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Tisztelt Képviselı-testület! 
 
 
Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a XVI. Lajosmizsei Napok program-
tervezetének megtárgyalásáról szóló 17/2009. (II. 18.) határozatával elfogadta 2009. évi augusztus 20-
23-án megrendezésre kerülı XVI. Lajosmizsei Napok program-tervezetét, melynek részét képezik a 
lovas programok. A lovas programok megtartására a Lajosmizse, 708/5 hrsz-ú Iskola-tó partját jelölte 
ki, egyben felhatalmazott a védett természeti területen történı sportrendezvény engedélyezési eljárási 
kérelem benyújtására. Az engedélyezési eljárás megindult.  

A természet védelmérıl szóló 1996. évi LIII. törvény 38. § (1) bekezdésében foglaltak alapján védett 
természeti területen a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges a közösségi és 
tömegsportesemények rendezéséhez, sportversenyhez, technikai jellegő sporttevékenység 
folytatásához. A környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó 
szervek kijelölésérıl szóló 347/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 15. § (1) bekezdése értelmében helyi 
jelentıségő védett természeti terület esetén a jegyzı jár el természetvédelmi hatóságként a fentiekben 
meghatározott engedélyezési eljárásban. 

Tárgyi terület, mint Zkp közpark besorolás alatt álló terület, melyre Lajosmizse Város 
Önkormányzatának a város helyi építési szabályzatáról szóló 2/2008. (I. 23.) rendelet (továbbiakban: 
HÉSZ) 16. §-ban foglaltak a mérvadóak, vagyis közpark övezet területén csak a játék, sport, pihenés, 
ismeretterjesztés, vendéglátás és a terület fenntartási célját szolgáló építmények helyezhetık el. Az 
építmények elhelyezéséhez építési engedély csak kertépítészeti szakvélemény alapján adható ki. 
Továbbá közpark részleges, vagy teljes átalakítása, átépítése csak kertépítészeti terv alapján 
engedélyezhetı. Közpark területét érintı kertészeti tevékenység, beavatkozás végzéséhez 
kertépítészeti szakvélemény szükséges.  

  

Az Iskola-tó a Farkas Építész Iroda által 2008-ban elkészített „A városközpont környezetrendészeti 
rekonstrukciós terv”-ében is szerepelt, ezért Dr. Farkas Gábor DLA Ybl díjas építészmérnök úr 
véleményét is kikérte a Hivatal a lovasprogram tervezett létesítményeivel kapcsolatban. Dr. Farkas 
Gábor tervezı szakvéleménye a helyszín bejárását követıen a következı volt: 

- Városépítészetileg nem megoldható a szélkerék és a Városháza közötti terület ilyen célú 
felhasználása. Esetleg a tópart távolabbi (szélkeréken túli) részén tudná elképzelni a lovaspályát, 
melynek kialakítása két módon lehetséges: 

1) A Mizsei út felé emelkedı domboldalnál támfalat és korlátot kell építeni a nagy szintkülönbség 
miatt, illetve 

 



2) a lovaspálya az Iskola-tó jelenlegi partszélétıl kb. 15 méterre benyúlna, a tó víz-és nádas felületébıl 
acél szádlemezek leválasztásával.  

Dr. Farkas Gábor mindkét megoldás kivitelezhetıségét a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságának 
szakvéleményéhez kötötte.  

A megbeszélésrıl hivatalos feljegyzés készült, mely az elıterjesztés 1. mellékletében látható. 

 

Az Iskola-tó és partja helyi védettség alatt álló terület, ezért természetvédelmi szempontból vizsgálva a 
kérdést a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságának (továbbiakban: Igazgatóság) szakvéleményét 
kérte ki a Hivatal, azzal kapcsolatban, hogy megítélése szerint a lovasrendezvény a jogszabályokban 
foglalt természetvédelmi célokkal összhangban áll-e. Az állásfoglalás-kérés az elıterjesztés 2. 
mellékletét alkotja. 

Az Igazgatóság válasza értelmében a pálya tó-medrét érintı kialakítását nem javasolja a nádas 
szegélyében élı madarak életfeltételeinek megváltozása miatt, de véleménye szerint az alacsonyabb 
természetességi állapotú gyep területén kialakított pálya természetvédelmi értéket nem veszélyeztet. 
Az Igazgatóság levele az elıterjesztés 3. mellékletében olvasható.  Telefonon történt beszélgetés során 
az Igazgatóság arról adott tájékoztatást, hogy az Iskola-tó egykori szikes-tó maradvány, indokolt lehet 
országos jelentıségő védett természeti területté nyilvánítani. 

 

A kapott szakvélemények ismeretében további tárgyalások kezdıdtek a lovaspálya kialakítása 
érdekében. Az Iskola-tó partja pályakialakítás szempontjából egyedi, azonban a területre vonatkozó 
jogszabályi elıírásokat be kell tartani. A terület kertépítészeti tervének elkészítésével megkerestem 
egy tájépítészmérnököt, aki a hétfıi (2009. április 20.) napon tekinti meg a helyszínt. Az eddigi 
szakvéleményeket összegezve, értékelve felmerült annak a lehetısége, hogy a kijelölt területen kívül 
más helyszínben is gondolkodjunk a lovasrendezvény megtartása céljából.  A legutóbbi (2009. április 
15.) megbeszélésen jelen volt Csicska István hivatalos pályaépítı mérnök is, akivel bejártuk a 
vásárteret és az Iskola-tó partját. Véleménye szerint a vásártér a rendezvény megtartása szempontjából 
megfelelı, elsısorban a kiterjedtsége miatt, (könnyő megoldani a parkolást, van elegendı hely a 
vendéglátásnak, nézıtérnek stb.) továbbá könnyen megközelíthetı, a pályaépítés kisebb ráfordítással 
megoldható. A területre (kb. 5000 m2 a pálya) barna termıtalajt kellene kiszállítani kb. 50 m3 
mennyiségben, melyet géppel és kézi munkaerıvel terítenének szét a kisebb mélyedésekbe. A 
vásártéren korábban már volt hasonló lovas rendezvény, a terep adottságai ismertek, a terület 
átalakítása nincs külön engedélyezési eljárás lefolytatásához kötve. /A Vásártér a HÉSZ alapján 
különleges vásártér övezeti besorolásban szerepel. Az építésügyi hatósági eljárásokról, valamint a 
telekalakítási és az építészeti-mőszaki dokumentációk tartalmáról szóló 37/2007. (XII. 13.) ÖTM 
rendelet 1. melléklet III. fejezet 33. pontja értelmében nem közterületen park, játszótér, sportpálya 
mőtárgyainak építése, továbbá park, játszótér, sportpálya kialakításához szükséges építési tevékenység 
építési engedély és bejelentés nélkül végezhetıek./ 

Az Iskola-tó partján nagyobb beruházást kellene elvégezni, 5-6 ezer m3 földfeltöltés szükséges, 
továbbá lépcsızetes földrézső- és a tópartszél biztonságos kialakítása. Több vélemény alapján a tópart 
komplex fejlesztését (sportolási lehetıségek biztosítása, kiszolgáló helyiség építése, lovas pálya 
kialakítás stb.) kell hosszútávon megvalósítani pályázati források igénybevételével.  

 
Összegzésként, nem látom reális esélyét annak, hogy az idei évben az Iskola-tó partján kerülnek 
megrendezésre a lovas programok. Konkrét elképzelések vannak a tópart hosszútávú fejlesztésére 
(nagy beruházás) mely pályázati forrás nélkül elképzelhetetlen. A meglévı terv elképzeléseivel 
összhangban, újabb ötletek beépítését vizsgáljuk meg, melyre a kertépítészeti terv ad alapot.  



 
Fentiek alapján az alábbi határozat-tervezetet terjesztem a T. Képviselı-testület elé: 
 
 

Határozat-tervezet  
 
 
.../2009.(...) ÖH 
2009. évi lovas-rendezvények helyszínének végleges kijelölése 
 
 

Határozat 
 
  

Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a 17/2009. (II. 18.) határozat (2) bekezdés 
„Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a lovas programok megtartására a 
Lajosmizse, 708/5 hrsz-ú Iskola-tó partját jelöli ki” mondatrészt hatályon kívül helyezi és a helyére 
az alábbi szövegrész kerül: „Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a XVI. 
Lajosmizsei Napok programjának részét képezı lovas rendezvények helyszínéül a Vásárteret jelöli 
ki.” 

 
 
 
Felelıs: Képviselı-testület 
Határid ı: 2009. április 22., illetve 2009. augusztus 22-23.  
 
 
Lajosmizse, 2009. április 16.       
 

 
   Basky András 

                       polgármester sk. 
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Elıterjesztés 2. melléklete 

 

 
 



 

 
 
 
 



 
Elıterjesztés 3. melléklete 

 

 
 



 

 


